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V nedeljo, 6. julija zvečer, je cel 
svet pretresla novica, da je nepričako
vano prenehalo biti srce papežu Pavlu 
VI. Novica ni užalostila le stotine mi
lijonov katoličanov, katerim je bil po
glavar, ampak tudi ljudi, ki niso bili 
„ovce njegove črede“, ki pa so ga spo
štovali kot veliko osebnost naših časov. 
Če te dni prebiramo časopise, ali po
slušamo radijske novice najrazličnejših 
narodov, bomo videli, kako je svet ce
nil velikega pokojnika.

S Pavlom VI lega v grob neutrud
ljivi klicar k miru med prepirajočimi 
in borečimi se narodi. Ves čas njego
vega pontifikata so se vrstili krvavi 
boji: zdaj v Vietnamu, zdaj na bližnjem 
Vzhodu, zdaj v prebujajoči se Afriki, 
vedno z nevarnostjo, da se ta kra
jevna prelivanja krvi zopet spremene 
v svetovno klanje, katerega material
no in moralno razvalino je rajni papež 
lahko od blizu opazoval po končani 
drugi svetovni vojni v svoji lastni do
movini. Samo s tega vidika lahko ra
zumemo njegova potovanja v New York 
in v Ženevo, med ljudi, o katerh je ve
del, da ga bodo sicer s hladno vljud
nostjo sprejeli, njegovih besed in pro
šenj pa ne bodo poslušali. A šel je, 
da je izpolnil svojo dolžnost, čeprav je 
bil glas vpijočega v puščavi. Samo tako 
lahko razumemo, da v Vatikanu spre
jema zastopnike idej in režimov, ki 
imajo v svojem načrtu boj proti Cer
kvi, naj bo to vodja jugoslovanskega 
komunizma, odposlanci ruskih mogoč
nikov, ali pa zastopnike najrazličnejših 
verskih gibanj, nasprotnih ideji, kate
re predstavnik je bil papež. Opirajoč 
se na svojo moralno avtoriteto, združe
no s ponižno in diplomatsko uglajeno 
pojavo, je skušal vedno na novo blažiti 
in uglajati ostrine na mednarodnem po
lju in tako omejevati nevarnosti za 
nove spopade. Ni ga danes na svetu 
javnega delavca, pa naj bo na katerem
koli polju, ki bi rajnemu papežu ne 
priznal naslova: papež miru.

Drugi naslov, ki ga bo v zgodovini 
krasil, je: prijatelj ubogih in ponižanih. 
Kot papež je pogosto hodil v Rimu 
maševat ob nedeljah, ne v košate rim
ske bazilike, ampak v najzapuščenejša 
predmestja in v najbolj skromne cer
kve, kjer je lahko govoril kristjanom, 
ki so o svoji veri malo vedeli, kakor 
je tudi večkrat govoril delavcem po to
varnah in podzemskih rovih, kjer je 
bila navzočnost duhovnikova navadno 
le prilika za psovke in posmeh.

Skušal je izbrisati s podobe Cerkve 
očitek, da je razkošna ustanova, kjer 
se le bogati udobno počutijo, za reve
ža pa tam ni prostora. Ko so mu iz 
Milana poslali v dar dragoceno papeško 
tiaro, jo je imel na glavi samo enkrat, 
nato jo je dal prodati, denar pa razde
liti med reveže. Ko so mu v Indiji po
darili drag avtomobil, ga je poklonil na
ši rojakinji m. Tereziji, ta  pa ga je ta 
koj prodala in denar porabila v svojem 
misijonu, ki ga, upam, vsi poznamo: S 
svojimi redovnicami pobira po cestah 
umirajoče in tudi mrtve, ter jim da 
vsaj v skromni obliki čutiti, da je v 
moralnem svetu še vendar kdo, ki kr
ščansko čuti in dela dobro.

Energična je bila njegova reforma 
v lastni hiši, v Vatikanu. Njegov pred
nik Janez XXIII je nekoč dejal, da je 
ena njegovih nalog odstraniti prah, ki 
se je v stoletjih po Konstantinu nabral 
na papeškem prestolu. To ni bilo lahko 
delo: nastavljati na vodilnih mestih v 
cerkveni upravi ljudi, ki niso bili Ita
lijani, ampak so prišli od drugod. Po
enostavil je pretirano pestre obrede pri 
cerkvenih svečanostih, reduciral naslo
ve cerkvenim nižjim dostojanstvenikom, 
pa tudi škrlat in žido cerkvenim kne
zom. Njegov vhod v baziliko sv. Petra 
ni bil več triumfalna procesija v ble
sku in sijaju okrog papeža, ki je na 
„sede gestatori“ sedeč delil blagoslov 
in dobrohotno sprejemal kričeče aplav
ze. Pavel VI je prihajal v svojo cerkev 
kot skromen romar v spremstvu nekaj

duhovnikov, svojih pomočnikov pri služ
bi božji in nič več. Hotel je zaslužiti 
naslov: Servus servorum Dei.

Do skoro pretirane ponižnosti je pri
šel, kadar je pozdravljal poglavarje 
drugih krščanskih Cerkva, angleške ali 
carigrajske, armenske, itd., kakor da 
bi jih prosil odpuščanja, da ne more v 
vsem z njimi soglašati. In ni se sra
moval javno prositi odpuščanja jude in 
protestante, priznavajoč, da so tudi ka
toličani nosili znaten del krivde, zaradi 
pomanjkanja ponižnosti in potrpežlji
vosti napram njim. Nikdar ni bilo iz 
njegovih ust slišati besede obsodbe 
proti osebam, ki so v zadnjih dobah 
povzročile toliko gorja Kristusovi Cer
kvi. V praksi je pokazal, kako je tre
ba pojmovati ekumenizem.

Pavel VI bo ostal v zgodovini za
pisan kot prvi papež, ki je raztegnil 
osebni stik z ljudstvi vseh petih kon
tinentov. Minila je doba, ko so se pa
peži proglašali za prostovoljne jetnike 
v Vatikanu, minila je doba, ko je bila 
svetovna novica, če je papež prestopil 
bronasta vrata svoje palače. Novi čas z 
možnostmi hitrega potovanja daleč po 
svetu, skromen način potovanja, brez 
slovesnosti in razkošja, so Pavlu VI bi
la ugodna prilika, da je mogel priti v 
stik s svojimi ljudmi tam, kjer žive, 
ne le v Rimu. Tako je obiskal Sveto 
deželo, kraje Jezusovega delovanja, bil 
na velikih Marijinih božjih potih v 
Lurdu in Fatimi, poletel je k pravo
slavnemu patriarhu v 'Carigrad, na kon
gres v Indijo, na obisk Filipinskih oto
kov in Avstralije. Poletel v Afriko, v 
Ugando, kjer je tekla mučenička kri 
novih afriških kristjanov, obiskal je 
Južno Ameriko ob evharističnem kon
gresu v Kolumbiji. Svetovni popotnik, a 
ne kot turist, ampak kot misijonar, ki 
je povsod sejal seme božje resnice, 
učil, svetoval, opozarjal na nevarnosti, 
navduševal za vse dobro.

Vse to in še marsikaj, kar bo svet 
te dni pisal, pa je le manjši del nalo

ge, ki si jo je nadel Pavel VI in jo 
uspešno dokončal, dokler mu smrt ni 
prekrižala daljnjih načrtov. Papeževo 
glavno delo je drugo. Mi katoličani ve
mo, kaj je. On je namestnik Kristusov, 
vidna glava Cerkve, ki jo je Kristus 
ustanovil in hoče biti za vedno nje 
nevidna glava. Papež je odgovoren za 
varnost zaklada naše vere: to je za ne- 
pokvarjenost božjega razodetja, na kar 
moramo vsi katoličani reči le eno: ve
rujem. Papež ima od Boga dano nalo
go in pravico, da pravilno tolmači in 
uči vsebino božje resnice. On sam! Brez 
njega nihče, tudi koncil nima pravi
ce govoriti o naših verskih resnicah. 
Papež je avtentičen razlagalec moral
nega nauka: desetih božjih zapovedi. 
Razlagalec, ne spreminjevalec in prila- 
gojevalec! Na tem polju je moral u- 
mrli papež izpolniti ogromno nalogo, 
verjetno najtežjo, ki jo je imel kateri
koli izmed njegovih 262 prednikov. Do
končati je moral Drugi vatikanski kon
cil, doslej največjo manifestacijo uni
verzalnosti in pravovernosti Kristusove 
Cerkve. Po končanem koncilu je na
stopila dolga doba, kako uresničiti de
krete koncila na tak način, da bo vpe
ljava koncilskih določil pokazala bla
godejni njegov vpliv za bodoča deset
letja, morda za stoletja.

Ta doba Pavlovega papeževanja je 
bila najdaljša in najgrenkejša. Veli
kanski del vernikov je sprejel odloke 
koncila in sledeče reforme s hvaležnost
jo in odobravanjem, čeprav je bilo 
skraja morda malo težko privaditi se 
na bogoslužne oblike, ki jih niso bili 
vajeni. Vendar niso bili soglasni vsi. 
Že na koncilu se je pokazalo, da maj
hna, a trdoživa skupina krčevito brani 
stare oblike v Cerkvi in nasprotuje 
vsemu novemu, še manjša pa je bila 
skupina onih, ki jim je bila predlaga
na reforma vse premalo in so zahteva
li mnogo več. Eni in drugi so bili se
veda preglasovani z 90 ali več odstotno 
večino.

S tem problem ni bil rešen. Po vsa
kem koncilu je sledila doba upornosti 
neznatnih manjšin, ki se niso hotele 
ukloniti dekretom. Tako tudi sedaj. Ne
kaj upornih škofov, nekaj užaljenih 
korarjev in nekaj trmastih župnikov ni 
hotelo slišati ničesar o reformah, zla
sti glede latinščine in obreda pri ma
ši in zakramentih. Druga skupina za
nesenjakov, ki so dekrete koncila po 
svoje tolmačili, je pa začela metati ver
nike iz cerkva, maševati z navadnim 
kruhom in vinom v kozarcu po privat
nih hišah, odganjati ljudi od spovednic, 
oznanjati ohlapnost v spolnjevanju bož
jih in cerkvenih zapovedi, češ, ni vsaka 
stvar smrtni greh, in del moralnih sla
bičev, ki ni znal biti zvest dani bese
di, je zahteval za duhovnika pravico do 
družinskega življenja.

Eni in drugi so papežu grenili živ
ljenje. Poleg drugih naslovov, ki bi jih 
lahko dali papežu, bi se žal, spodobil 
še eden: Papež, ki joče, joče, a ne izob- 
čuje.

Toda ta telesno šibki mož in kar 
pretirano skromen, postane odločen in 
neizprosen, kadar v svojih enciklikah, 
razlaga božjo resnico in božjo zapoved 
svetu, ki si hoče iskati svojo pot in

Janez Krstnik Montini je bil rojen 
25. septembra 1897 v vasi Concesio kot 
drugorojenec med tremi brati. Mati Giu
ditta Alghisi je bila poročena z Gior- 
giom Montinijem, ki je bil po poklicu 
advokat in časnikar. Sin Janez je dobil 
prvi šolski pouk pri jezuitih v bližnjem 
mestu Brescia, najprej v kolegiju Ce
sare Arici in nato v semenišču Kristus 
Kralj. Profesorji so ga označevali kot 
učenca, ki je „uravnovešen, odločen, in 
posebno nadarjen“. Le slabo zdravje ga 
je večkrat oviralo pri študiju in zato 
tudi leta 1916 ni mogel odslužiti vojaš
kega roka.

Konec maja 1920 je bil Montini 
posvečen v duhovnika v katedrali me
sta Brescia. Po par mesecih je nada
ljeval študij v Rimu, najprej na Grego
riani, nato pa še na Rimski univerzi. 
Naslednje leto se je začel pripravljati 
za doktorat iz cerkvenega prava. Maja 
meseca 1. 1923 je bil poslan kot tajnik 
papeževega nuncija v Varšavo. Tam se 
je naučil poljščine, potem ko je že ob
vladal angleški, francoski, nemški, špan
ski in latinski jezik. Kmalu po vrnitvi 
v Rim je bil po opravljenih izpitih leta 
1925 nameščen v vatikanskem držav
nem tajništvu. To je bil začetek njego
ve tridesetletne diplomatske službe v 
vatikanskem državnem tajništvu.

Decembra 1937 je dojnl položaj na
mestnika državnega tajnika za notra
nje zadeve. Na tem položaju ga je po
trdil tudi Pij XII. Tako je imel možnost 
stalnega stika s papežem, ki mu je 
zaupal in sta si postala prijatelja. V 
konzistoriju leta 1953 je Pij XII pred
lagal Montiniju in Tardiniju, da ju ime
nuje za kardinala. Oba pa sta odkloni
la to čast z utemeljitvijo, da moreta 
služiti papežu bolj na položajih, ki jih 
imata, to je, kot namestnika državnega 
tajnika. 3. novembra 1945 je Osser
vatore Romano objavil, da je Montini 
imenovan za milanskega nadškofa in

hoče tudi vernike potegniti za seboj. 
Njegov glas v obrambo svetosti člove
škega življenja, njegovi klici k socialni 
pravičnosti in njegovi pozivi vsem na
rodom, naj ohranijo mir, so primeri 
njegovega apostolskega dela, ki bodo 
imeli veljavo še dolgo po njegovi smrti.

Oseba Pavla VI bo ostala v zgodo
vini Cerkve in sveta kot oseba velikana. 
Izpolnil je svojo izredno težko zgodovin
sko nalogo tako, da mu je Gospod, uo 
je stopil pred njega, gotovo izrekel to
lažilne besede večnega plačila. Prav, 
dobri in zvesti hlapec, pojdi v veselje 
svojega Gospoda.

Mi, brez naše krivde na tujem ži
veči Slovenci, smo imeli v Pavlu VI pri
jatelja ubogih in zapuščenih. Morda 
nas tu in tam kaka za nas nerazum
ljiva gesta njegovih uradnikov ni za
dovoljila, morda smo nad uspehom te
ga ali onega ukrepa njegovih podreje
nih podvomili, vedno smo pa znali iz
ločiti to, kar je za vsakega bistveno: 
čistost katoliškega nauka in točnost raz
lage moralnih obveznosti, kar je za nas 
glavno. Ubogljivost do tega nauka bo 
najlepša oblika naše žalosti zaradi iz
gube pastirja naše Cerkve.

KK.

šest tednov pozneje je bil v baziliki Sv. 
Petra v Rimu posvečen za nadškofa.

Takoj v začetku leta 1955 je Monti- 
Sv. Petra v Rimu posvečen za nadškofa, 
kjer je na široko razvil svojo socialno 
in apostolsko delovanje.

V pripravah za drugi vatikanski 
koncil je Papež Janez XXIII imenoval 
15. decembra 1958 nadškofa Montinija 
za kardinala. Tako je postal že v pri
pravah pa tudi na koncilu samem kar
dinal Montini osrednja osebnost.

Ko je v maju 1963 papež Janez 
XXIII težko obolel, je nadškof Montini 
takoj prihitel v Rim, da mu je stal ob 
strani, ker ju je vezalo posebno prija
teljstvo. Janez XXIII je po štiridnevni 
agoniji umrl 3. junija. Kmalu za lem, 
to je 21. junija 1963, je bil kardinal 
Montini izvoljen za papeža in je prev- 
vzel ime 'Pavel VI.

Pavel VI je bolehal na kronični bo
lezni artrosis in zaradi tega mnogokrat 
trpel hude bolečine. Z močno voljo jih 
je premagoval in vztrajal v vsakda
njem napornem delu. Njegov delovni 
dan je trajal 20 ur. Vstajal je redno 
ob 6 zjutraj in legal k počitku ob 2 
zjutraj. Umrl je v nedeljo 6 t. m. na 
posledicah srčne kapi in vnetja pljuč v 
Castelgandolfo, ki je papeževo letno bi
vališče 25 km. od Rima. Bil je do 
konca pri polni zavesti.

Ker svoje zadnje poslanice romar
jem, katerim je govoril vsako nedeljo, 
ni mogel več povedati sam, je bila 
pismeno izročena časnikarjem. V njej 
se zavzema za tiste, ki trpijo lakoto, 
za bolnike, in tiste ki iščejo delo.

Ob smrti papeža se svet — krščan
ski in nekrščanski — za hip ustavi in 
zamisli. Daj Bog, da bi v tem hipu 
vsaj krščanski svet sklenil slediti Kri
stusovemu nauku, ki ga je učil umrli 
papež: ljubi svojega bližnjega kakor sa
mega sebe.

E l d u e lo  d e  la  h u m a n id a d

La noticia del fallecimiento de Su Santidad el papa Paulo VI ha enlutado 
los hombres de buena voluntad, de todos los credos y de todas las razas. Innu- 
merables expresiones de pesar de grupos y personalidades se han hecho publicas, 
remarcando la paterna personalidad del difunto pontifice. También el presidente 
de la Nación, el general Videla dirigió un mensaje, en el cual expresa:

“Con la desaparición de Paulo VI, la Iglesia ha perdido a un Pontifico 
ejemplar que hizo en su alta càtedra, durante quince arduos anos, un foco de 
luz espiritual y de esperanza cristiana para el pueblo de Dios. No en vano él 
mismo expresó en su Exhortación Apostòlica ‘Evangelii nuntiandi’: ‘El hombre 
contemporaneo escucha mas a gusto a los que dan testimonio que a los que 
ensenan, o si escucha a los que ensenan es porque dan testimonio’. Estas, sus 
mismas palabras, pueden aplicarse con entera propiedad a Paulo VI, porque 
en él confluian con naturalidad la precision de la doctrina y la ejemplaridad de 
la conducta.

“Precisamente, ese permanente testimonio que se tradujo en un constante 
clamor por la paz entre los pueblos y por un desarrollo armònico de sus poten- 
cialidades, hizo que no sólo la cristiandad escuchase reverente su mensaje. La 
admiración de la humanidad toda prueba hoy que ha muerto no sólo un gran 
Papa, sino también un gran hombre de nuestro siglo.

Ž iv l je n js k a  p o t  P a v la  V I



SPET GORI NA BLIŽNJEM VZHODE MEDNARODNI TEDEN IZ ŽIVLJENJA IN DOGAJANJA V ARGENTINI
BITKE V LIBANONU IN ISKANJE MIRU V EGIPTU

Medtem ko je v Rimu umiral Pavel 
VI, katerega so mnogokrat imenovali 
„papeža miru“, so se na bližnjem vz
hodu znova začeli hudi spopadi, ki so 
že takoj v začetku želi nad 80 mrtvih 
in 250 ranjenih.

Do spopadov je prišlo, ko so desni
čarski krščanski bojevniki napadli red
no libanonsko, vojsko v vzhodnih pre
delih glavnega mesta Beirut. Napoved 
spopadov je bila dana že dne 4. avgu
sta, ko je več ur trajal topovski spopad 
med desničarji in redno vojsko, v ka
terega se vmešava tudi panarabska mi
rovna sila, ki jo v večini sestavljajo 
sirijske čete.

Libanon je že od zadnje državljan
ske vojne razklan, in si ga lastijo 
čete redne vojske, ki je pokorna pred
sedniku Sarkisu, sirijska ekspedicionar- 
na vojska, ter krščanski desničarski 
elementi, ki najdejo nepričakovano pod
poro v judovskih četah, ki sporadično 
prekoračijo rdečo črto.

Prav tako so sedmega meseca des
ničarske sile nepričakovano napadle po
ložaje redne vojske in čet Združenih 
Narodov. Topovski spopad je trajal uro 
in pol, in je preprečil, da bi se redna 
vojska približala izraelski meji in tam 
vzpostavila svojo oblast. Libanonska 
vlada nima oblasti v teh predelih že 
od vsega začetka notranjih spopadov, 
to je že dvajset mesecev.

Medtem pa ameriški zunanji mini
ster Vance skuša prepričati arabske 
veljake in judovsko vlado o potrebi do
končne vzpostavitve miru. Mirovni po
govori zlasti med Izraelom in Egiptom 
so prišli na mrtvo točko. Vance pri 
tem predstavlja lik človeka, ki bije 
brezupno bitko, saj je izrazil svoj pesi
mizem nad uspehom potovanja, še pre
den je zapustil Washington.

Medtem ko se je mudil v Jeruzale
mu, je kazal nekoliko več optimizma, 
pa se je v Egiptu znova soočil z real
nostjo in izjavil, da ima kaj malo upa
nja za uspeh.

Vance je končno obema strankama 
predložil Carterjev načrt za obnovo mi
rovnih razgovorov. Prva točka tega na
črta naj bi bil vrhunski sestanek, kate
rega bi se udeležili Carter, Begin in 
Sadat. Vendar tudi ta gesta ne kaže, da 
bi rodila večje uspehe. Dejstvo je, da 
Izrael nikakor noče pristati na egip
čanske zahteve glede umika iz kritičnih 
točk in položajev, ki jih je Izrael prido
bil tekom vojne z Arabci.

•Glede tega je zanimivo, da piše 
egiptovski kairski tednik „Oktober“, da 
izraelsko odklonilno stališče glede zah
tev po umiku iz zasedenih področij 
praktčno vodi razvoj na srednjem vz
hodu „v vojno stanje“. Požar je v kali, 
vprašanje je le, če bo mogoče pogasiti 
iskro, predno pride do eksplozije.

P ortu galsk a še vedno v k riz i
EANES SE NE MORE ODLOČITI

Mlada portugalska demokracija se 
znova nahaja v krizi. To krizo je spro
žil odhod treh ministrov sredinske de
mokratske tendence, stranka ki je po
tem izstopila iz vladne koalicije, sestav
ljene kakih šest mesecev tega. Tedaj je 
ministrski predsednik socialist Soares 
komaj prebredel politično krizo in lah
ko formiral novo vlado prav z zaslombo 
sredinskih demokratov.

Vzrok sedanje krize je bila zahteva 
sredincev svojemu socialističnemu dru
žabniku, naj zamenja agrarnega mini
stra Luisa Salasa, katerega politika da 
je preveč levičarska. Socialistični mini
strski predsednik tem zahtevam ni 
ugodil. Sredinski demokrati so odstopi
li in specialisti so ostali sami in brez 
večine.

Tedaj je posegel vmes predsednik 
države, general Eanes. A potekla sta 
že dva tedna, in rešitve še niso našli. 
Potem je Eanes dal političnim stran
kam štiridnevni rok, da naj mu pred
ložijo koalicijo, ki jo lahko sestavijo po 
mirni volji. A politiki niso prišli do 
pozitivnega zaključka. Tedaj je Eanes 
prišel na misel, da bi imenoval vlado 
nepolitičnih tehnokratov, pa je prejel

opozorilo socialistov, katerim so se po
tem pridružili še komunisti v smislu, 
da bi to pomenilo povečati predsed
niško moč, kar bi bilo negativno za 
„mlado portugalsko demokracijo“.

Položaj je tako zašel v slepo ulico, 
iz katere trenutno ni videti izhoda. 
General Eanes je zato sklical nujen 
sestanek Revolucionarnega vojaškega 
sveta, kateremu bo predložil svoj na
črt o korakih, ki jih po podvzel za 
izhod iz zapletene ustavne krize.

Kljub žapletenem položaju se že 
govori o možnem bodočem ministr
skem predsedniku. Ta naj bi bil dose
danji minister za obrambo Mario Fir
mino Miguel. A poleg njega se govori 
o vsaj še 25 drugih kandidatih. Pač 
jasen izraz globoke krize na Portu
galskem.

PERU je skoraj poplavljen z razni
mi stavkami. Kovinski delavci, bančni 
uradniki in končno še rudarji zahtevajo 
višje plače in boljše delovne pogoje. 
Stavkajo tudi učitelji ter sanitetni in 
državni uslužbenci. Nekateri sindikati 
so v rokah komunistov, kar seveda še 
bolj moti pogovore.

CARTER ga je ponovno polomil, ko 
je poslal predsedniku Nikarague pismo 
s čestitkami k njegovim napororp 
za vzpostavitev miru v deželi. Predsed
nik Somoza je namreč znan zaradi svo
jih diktatorskih nastopov in številnih 
kršenj človečanskih pravic, kar je dalo 
povod primasu te dežele, da je uradno 
zaprosil predsednika, naj odstopi in vrne 
narodu svobodo. Carter ima pač svoje 
poglede.

V KOLUMBIJI je nastopil novi pred
sednik liberalec Turbay Ayala. Obljubil 
je narodu, da bo spoštoval osebne svo
boščine, in vzpodbujal k večji latinsko
ameriški integraciji, zlasti k dobremu 
sosedstvu z Venezuelo in Ekvatorjem.

KRISTINA Onasis se je v Moskvi 
poročila s Sergejem Kauzovom. Hčerka 
pokojnega grškega plovbnega veljaka 
in multimiljonarja, ki je bil poročen z 
Kennedyjevo vdovo, je tako stopila v 
svoj tretji zakon.

DOLAR nenehno pada. Na medna
rodnih trgih se ameriška valuta le pro
daja, nihče je pa ne kupuje. Najhujši 
padci dolarja so bili v Švici in na Ja
ponskem, kjer je padel na 184,70 yenov.

AMERIŠKI SENAT je opozoril 
predsednika Carterja, da brez predhod
nega posvetovanja s senatom ne sme 
umakniti amerikih oboroženih sil iz Juž
ne Koreje.

Francija  im terorizem
SPOPADI V PARIZU

Vsemu svetu je bilo jasno, da je 
Francija sedež mednarodnega teroriz
ma in pribežališče vseh prevratnikov, 
ki so bili pregnani iz posameznih dežel, 
ali so se umaknili, kadar je stvar po
stala prevroča. O tem vemo par štorij 
v Argentini, kot vedo to v Čilu, ali v 
Španiji, Nemčiji, na Japonskem, ali v 
Arabskih državah.

Sedaj pa izgleda, da se je francoska 
vlada naveličala dejstva, da je Pariz 
gnezdo za vso podobno sodrgo. Objavi
la je namreč namen, da bo preganjala 
priznane teroriste in jim ne bo dovolila 
bivanja na francoskem ozemlju. Hva
levreden namen, ki je v neki meri tudi 
posledica spopadov med francosko po
licijo in palestinskimi manifestanti ob 
priliki pokopa Kalaka, ki je bil šef 
misije Palestinske osvobodilne organi
zacije v Parizu.

Ob tem pa se kljub vsemu poraja 
vprašanje, kakšno mero bo rabila fran
coska vlada, da bo razločevala med te
roristi, ki se proglašajo za teroriste, in 
teroristi, ki se izdajajo za nedolžne 
politične preganjance.

Kot ves ostali svet, tako je tudi 
Argentino globoko pretresla smrt sve
tega očeta Pavla VI. To še toliko bolj, 
ker je Argentina krščanska dežela v 
veliki večini, katere praktični kristjani 
(beri aktivni kristjani) so vedno in ob 
vsaki priliki poudarjali vdanost papežu, 
in katere pasivni krščanski del je pre
žet sentimentalnosti in spoštovanja 
do Kristusovega namestnika. Zato 
je razumljiv odmev, ki ga je zadobila 
novica o smrti papeža Montinija.

Časopisje je na široko opisalo njego
vo življenjsko pot, pomen njegovega 
dela in njegovih okrožnic. K temu je 
pridružiti še nastop vlade, ki je v 
uradnih obvestilih naglašala važnost 
dela pokojnega papeža za mir med 
narodi in razumevanje med ljudmi, in 
proglasila dan pokopa za žalni dan v 
vsej državi.

Seveda, svet se vrti naprej, in drža
va ima dovolj skrbi, da je noben dogo
dek ne potegne iz pozornosti posamez
nih problemov, ki jih mora reševati. 
Zlasti še sedaj, ko je že nastopila dru
ga doba vojaške vlade, in se ta dobro 
zaveda, da ni zapravljati časa, ki ga 
ima pred seboj.

V svojih nagovorih je general Vide
la, sedaj „civilni“ predsednik države 
jasno povedal, da mora vlada v praksi 
izkazati svoje dobronamerne načrte. In 
ta praksa mora zadobiti dvoje povsem 
svojevrstnih izrazov. Prvi od teh na 
socialnem polju, drugi na političnem.

Kar se socialnega položaja tiče, je 
glavna skrb zvišati ohromelo kupno 
moč delavskih plač. Vlada to dela na 
svojevrsten način. Napovedana poviši
ca delavskih plač, ki naj bi tekla od 
prvega avgusta naprej, je pravzaprav 
le dovoljenje, da se „fleksibilizacija“ 
zviša od 45 do 75 odstotkov.

„Fleksibilizacija*1 je izum sedanje 
vlade, ki uradno določa višino delavskih 
plač, pa dopušča, da podjetja po svoji 
moči, in po storilnosti in pridnosti de
lavstva, plačajo več, kot vlada določa. 
S tem doseže dvojen učinek. Da so 
delavske plače nad uradnim nivojem, in 
s tem kupna moč večja, ne da bi to 
povzročalo direktno inflacijo, ki jo ved
no povzročajo, povišice plač, in da tista 
podjetja, katerih finančni položaj ni la
hek, morejo seči po ukrepu uradnih 
plač, da s tem zavarujejo svoj obstoj. 
Poleg tega podjetja lahko plačajo nad 
75 odstotno določeno mero „fleksibili- 
zacije“, a v tem primeru teh večjih 
stroškov ne smejo prenesti na prodajno 
ceno svojih produktov, ne jih odšte
ti od davčnih obveznosti. Komentaristi 
razlagajo ta postopek vlade kot neke 
vrste prehodni korak do dobe, ko bodo 
popolnoma liberalizirali delavske plače, 
ki jih bodo zopet določale splošne ali 
tovarniške paritetne komisije. Za to 
je seveda treba, da se obnovi v večji 
meri sindikalno delovanje, ki je trenut
no v zastoju. Samo omenimo, da toliko
krat napovedanega delavskega zakona

še sedaj ni na vidiku, in da ga zaen
krat še ne bo. Zakaj ? Tudi to je v 
veliki meri neznanka.

Medtem pride seveda do zapletljajev, 
kot npr. namen podjetja Gen. Motors, da 
zapre svoj obrat, ki izdeluje v Argen
tini avtomobile znamke Chevrolet in 
Opel. Do tega zaključka so prišli zara
di nizke prodaje in velike konkurence. 
Pri tem bo seveda ostalo brez dela
4.000 delavcev in uradnikov, in še veli
ko število tistih, ki delajo v subsidiar
nih podjetjih. Ukinitev obratovanja Ge
neral Motors je le prva posledica na
mena vlade, da postavi red v domači 
avtomobilski industriji, kjer na tržišču 
kakih 160.000 kupcev letno, konkurira 
devet znamk vsaka z več različnimi 
modeli, ko se po mednarodnih normah 
izplača proizvodnja, če model prodajo 
v višini 300.000 letno.

Druga plat, ki jo mora vlada prav 
tako v praksi poudariti, je politična. 
Vlada je večkrat napovedala začetek 
vojaško-civilnega sodelovanja. Predsed
nik in druge vladne osebnosti so ob 
raznih prilikah poudarjale važnost dia
loga in vpoklic vseh dobronamernih dr
žavljanov v vladno delovanje. A za to 
je treba neke politične strukture. Ne 
gre se tukaj v prvi vrsti za stranko, 
marveč za neke norme, ki naj urejajo 
ta vstop civilistov v soodgovornost vla
danja in delovanja. Ta načrt pa naj 
bi bil še v povojih. Proučili so ga 
posamezno vsi trije rodovi oboroženih 
sil, ni pa prišlo še do skupnih zasedanj, 
da bi zedinili kriterije in izvedli dokon
čen načrt, ki ga mora potem potrditi 
vojaška junta in nato predsednik.

Pač pa je dokončno potrjen in ob
javljen sistem delovanja vlade v tem 
drugem ustavnem obdobju. Naj ga opi
šemo vsaj v glavnih potezah: vojaška 
junta ima vse vojaške oblasti, tudi skle
panje miru, premirjev in mednarodnih 
povezav ter potrditev mej. Predsednik 
mora vedno biti upokojeni višji oficir 
oboroženih sil, katerega mora junta 
imenovati soglasno vsaj šest mesecev 
pred koncem ustavnega roka doteda
njega predsednika. Predsedniški rok 
traja tri leta, in vsak predsednik more 
le dvakrat vršiti predsedniško funkci
jo. Prav tako kot ga soglasno imenuje
jo, ga more junta le soglasno odstaviti. 
Junto, kot vemo, sestavljajo trije vr
hovni poveljniki vojske, mornarice in 
letalstva.

Guvernerje provinc bo imenoval 
Predsednik s privoljenjem Junte. Prav 
tako bo z ministri, poslaniki itd. Kar 
se tiče Vrhovnega sodišča in državnega 
tožilstva, bo predsednik predstavil jun- 
ti tri kandidate in potrdil imenovanje 
enega izmed te trojice.

To je v glavnem oris ustavnih po
stopkov, ki bodo v veljavi vse dotlej, 
dokler ne pride do večjega upoštevanja 
civilistov, ki pa sedaj lahko že nastopa
jo na provincijskih vladah.

R a z s ta v a  s l i k  I v a n a  B u k o v c a
G o r i š k a  i n  P r i m o r s k a

Umetniško ustvarjanje je nemogoče 
brez stika in pravega razmerja ustvar
jalca z svojo publiko. Da je ta stik v 
primeru Ivana Bukovca res vzpostavlje
ni, priča velika udeležba pri otvorit
vi njegove razstave v soboto 29. avgu
sta zvečer v mali dvorani Slovenske 
hiše.

Veliko zanimanje ter nakupovanje 
kažejo na željo obiskovalcev po doživ
ljanju, kar se lahko dojame le z ne
posrednim stikom z umetnikom in nje
govimi odkritji. To zanimanje vsebuje 
in potrdi odgovornost in na neki način 
poslanstvo, ki ga imata slikar in nje
govo delo. Pa je premalo takih poklicev 
med nami, ki bi se odpovedali blišču 
in vabljivosti materialne strani življe
nja in bi si upali na umetniško pot. 
Na tej se je treba mnogočemu odpo
vedati, marsikaj odložiti in zapustiti. 
Samo tako zasije notranja luč, ki daje 
veselje tihemu delu umetnika — odkri
valca zmeraj novega sveta, ki nastaja 
na platnu, med čopiči in barvami, med 
očesom in motivom, in zavlada kot no
va realnost kulturne stvarnosti.

Če mi Slovenci še obstajamo kot 
skupnost, je tudi zato, ker imamo poleg 
drugih duhovnih in kulturnih delavcev 
še umetnike, ki ustvarjajo naš skup
ni pogled na ta svet, v katerem nam je 
dano živeti.

Ob pogledu na te slike in ob raz
mišljanju, ki ga vzbudijo, se gotovo vsi 
strinjamo, da je ta razstava Ivana Bu
kovca njegov in tudi naš uspeh. Nje
gov, ker razstaviti 27 olj je danes za 
vsakega umetnika že velik uspeh, po

sebno če ta dela kažejo obvladanje 
slikarskega poklica, kar je značilnost 
vseh Bukovčevih del. Nas, ker lahko 
spoznavamo moč duha nad potrošniško 
družbo, lagodnostjo in hitrimi uspehi. 
Čeprav vse vrste modernih aparatov 
nudijo industrijsko doživetje narave, ve
čina slik z razstave s pokrajinskimi 
motivi pa priča o višji vrednosti člo
veškega dela, ki druži s poklicno dovr
šenostjo doživetja, mišljenje, čustva in 
smeri različnih kulturnih tokov, ki jih 
med vsemi umetnik najbolj občuti. Je 
pa tudi uspeh naše skupnosti, ker se 
je Bukovec obogatil iz slovenske sli
karske šole in danes razvija svojo umet
nost v stiku s tukajšnjimi strujami, 
med katerimi se njegova dela vedno 
odlikujejo.

V stiku s temi tokovi lahko opazi
mo, da se njegova zgrajena in za
ključena prostornost, ki jo je pri Bu
kovcu pokojni Marjan Marolt naznačil 
kot plastični stil, nekako razgiblja, od
pira in včasih razbija v slikovito pro
stornost. Ta prostornost je gotovo od
prta ekspresivnim možnostim iskanja 
umetnosti in konfliktivnega modernega 
časa.

So pa slike, pri katerih pozabimo 
na ta  čas nasprotij: tiha otožnost 
kordobskih večerov ali osvetljena po
krajina- vasi in gora nas pripelje v 
skrivnostno doživetje, v katerem «e 
barve in črte, oblikovane s spretnim 
čopičem, prepletajo v oblike gorske te
matike. Tako pri slikah Capilla del 
Monte, Na planinah (La Cumbre), Ve
černa zarja, Gorska idila itd.

Motivi pa niso zbrani samo iz gor
ske okolice, znane večini Slovencev. 
Slike Idila v Pampi, Evkalipti, Ob Pa
namericani, Konec predmestja. . . kaže
jo kraje v buenosaireški okolici, v kate
ri živi umetnik. Ta ne nudi preveč 
klasičnih motivov s svojim industrij
skim okuženjem narave. Pa to ni ovi
ra, da umetnik ne bi ustvaril slike ob 
pogledu na kanal, na močvirje, ali sku
pino dreves in nam odkril ‘tudi tukaj, 
kar v naglici vsakdanjega življenja mi 
ne moremo spoznati. Nekaj evkaliptov, 
eni v ospredju in drugi malo odmak
njeni, so zelo enostaven motiv, pa 
kljub temu zadostuje za močan obču
tek prostornosti. Ta nas zajame z učin
kovitostjo enostavnih sredstev globoke 
sinteze.

Portret deklice in Premišljevanje 
nam kažejo mnogovrstnost izražanja 
slikarja, ki išče smisel bližine v treh 
figurah, izdelanih s kubistično poeno
stavi j enost jo.

Najbolj siguren pa se slikar poka
že ob tematiki, ki je občutena grafično 
in izdelana s kiparsko silo, V tej gotovo
sti in spretnosti tiči tudi nevarnost, da 
se oddalji od virov stvarnosti v pou
darek likovnih in stilnih struj.

Pa so včlsih najbolj skromni mo
tivi, kakor male krizanteme, ki najbo
lje pokažejo vso slikarsko moč, ostro 
oko in sigurno roko.

Kam pelje slikarjeva pot, je težko 
predvidevati. Važno pa je, kar smo 
znova ugotovili, da Ivan Bukovec na
daljuje to pot iskanja svoje osebnosti 
in svojih umetniških ciljev. Mi pa, ki 
sledimo njegovemu delu, mu pri tej 
razstavi čestitamo in želimo novih 
uspehov. Darko Šušteršič

POVOLILNA DELITEV MEST
Upravni svet radiotelevizijske u- 

stanove RAI je na seji, ki je bila v 
sredo 12. julija 1978, odobril vrsto ime
novanj, ki pobliže zadevajo tudi vo
dilno osebje slovenske radijske postaje 
Trst A. Upravni svet je tako sklenil 
nastaviti sedanjega ravnatelja Sloven
skega stalnega gledališča v Trstu in 
novoizvoljenega občinskega svetovalca 
za PSI (italijanska socialistična stran
ka dr. Filiberta Benedetiča za vodjo 
slovenskega programskega odseka, ča
snikarja „Primorskega dnevnika“ in ob
činskega svetovalca v Trstu na listi 
POI (italijanska komunistična stranka) 
Stojana Spetiča pa za vodjo slovenskih 
poročil. Ker tako Benedetič kot Spetič 
nista nameščenca radiotelevizijske u- 
stanove, je upravni svet RAI poveril 
glavnemu ravnatelju ustanove nalogo, 
naj takoj poskrbi za njuno nastavitev 
in ju nato imenuje na obe vodilni me
sti na |radijski postaji radio Trst A.

Upravni svet RAI je na že omenje
ni seji odobril vrsto imenovanj, ki se 
tičejo tudi italijanskih radijskih in te
levizijskih programov in poročil. Iz vseh 
teh sklepov izhaja, da so si Krščanska 
demokracija, Komunistična partija Ita
lije in Italijanska socailistična stranka 
po vnaprej določenem ključu razdelile 
vsa vodilna mesta na deželnem sede
žu RAI v Trstu in na ta vodilna me
sta nastavile svoje ljudi, ne glede na 
to, ali so ali še niso v službi pri ra 
diotelevizijski ustanovi.

Deželno tajništvo Slovenske skupno

sti je v tej zvezi dalo izjavo, v kateri 
sicer jemlje na znanje vsa ta imeno
vanja; ugotavlja pa, da se je upravni 
svet RAI ravnal po načelih najbolj div
je lotizacije (nekaj meni, nekaj tebi), 
kar ni v skladu z zakonom o radiotele
vizijski reformi in niti z načeli, ki jih 
je bil sam svoj čas odobril.

SSk tudi ugotavlja, da so za takšno 
gospodovalno in reakcionarno obnaša
nje odgovorne Krščanska demokracija, 
Komunistična partija Italije in Italijan
ska socialistična stranka, ki so tudi ob 
tej priložnosti zgovorno dokazale, da 
jim ni za moralizacijo javnega življe
nja, ki jo na zunaj toliko poudarjajo. 
Ta ukrep tudi grobo krši vsedržavne 
delovne pogodbe, ki predvidevajo v teh 
primerih obvezna predhodna posveto
vanja s sindikalnimi organizacijami.

Deželno tajništvo SSk ne bo odsto
pilo od te svoje zahteve o polni avtono
miji in pluralizmu, kar je razvidno tu
di iz resolucije, sprejete na drugem 
deželnem kongresu stranke 24. okto
bra 1976, zato zahteva takojšen sesta
nek z deželnimi tajništvi strank ustav
nega bloka za ureditev vseh vprašanj 
deželnega sedeža RAI s posebnim pou
darkom na avtonomijo Radia Trst A.

Ob koncu deželno tajništvo SSk po
udarja, da je bilo grobo kršeno načelo 
enotnosti med Slovenci, kar gotovo ne 
bo ugodno vplivalo na nadaljnji raz
voj odnosov med slovenskimi silami, in 
da je bilo obenem vse to sklenjeno iz
ven tukajšnje deželne stvarnosti.

Gorica, 27. julija 1978, K. G.



VIPAVA — V Zemonu, lovskem 
dvorcu pri Vipavi, ima svoje razstavi
šče tovarna pohištva „Lipa“ iz Ajdov
ščine. Toda včasih priredijo v dvorcu 
tudi kakšno kulturno prireditev. Te 
kulturne prireditve nameravajo v bo
doče stalno prirejati. V tej prvi sezoni 
je za začetek nastopil Trio Fabian iz 
Madžarske (Marta Fabian — cimbale, 
Imre Kovacz — flavta in Bela Sztan- 
kovits — kitara). Izvajali so dela Te
lemana, Boismortiera, Haydna, Vival
dija, Blaveta, Mozarta, Debussyja, Sta- 
mitza in Kocsarja.

IZLAKE — V Medijskih toplicah 
so spet pripravili slikarsko kolonijo, 
že petnajsto po vrsti. Letos so prišli 
umetniki iz Ljubljane, Kamnika, Mari
bora, Hrastnika, Kopra, nekaj jih je 
tudi iz Italije in Poljske.

CERKNO — Most jeklene konstruk
cije pri Laznieah čez reko Cerknico so 
morali v začetku julija zapreti za ves 
promet zaradi hudih okvar. Popraviti 
ga bo mogoče le delno, samo za oseb
ni promet. Dokler ne bo zgrajen nov 
most, bo treba vse večje tovore pre
peljati po dolgi obvozni poti čez Loga
tec.

KOBARID — Sredi Kobarida stoji 
stavba z velikim napisom Hotel. Ta 
napis zapelje marsikaterega turista, da 
bi se malce ustavil in počil. Pa nima 
sreče — hotel je zaprt že drugo leto. 
Potres ga je razmajal, ni še nič de
narja za obnovo.

MARIBOR — Sibirski plin je že 
prišel do Rogatca. Od 250.000.000 ku
bičnih metrov, ki se bodo letos pretočili 
po slovenskem plinovodu, bodo sloven
ski porabniki kupili 100  milijonov kub. 
metrov, ostalo pa bo dobilo podjetje 
INA-Naftaplin iz Zagreba. Avgusta so 
na sibirski plin priključili že Maribor, 
Celje, Lendavo, Ravne in štore, konec 
septembra bo plin že tudi v Ljubljani. 
S tem bo zaključeno prvo obdobje slo
venskega plinovoda. Problem je le cena, 
ki bo menda trikrat dražja od sedanje
ga plina. Ima pa sibirski plin po izja
vah uradnih predstavnikov tele pred
nosti: je baje visokokaloričen, ni stru
pen in pa — ni treba čakati z jeklen
ko v roki v dolgi vrsti na plin, ki ga 
ponavadi kmalu zmanjka.

MARIBOR — Strokovnjak za ja
ponščino Hinko Gracelj je dokončal ja- 
ponsko-slovenski in slovensko-japonski 
slovar. Gracelj je zajel 49.000 japon
skih in slovenskih besed in dvakrat 
več sinonimov. Delo je opravil v 30 
letih, pri delu mu je pomagal z na
sveti profesor tokijske univerze Juki 
Miura.

VRANSKO — Na „Kmečkih igrah 
78“ so se srečali kmetje in gospodinje 
iz vse Slovenije. V sklopu prireditve, ki 
je bila 22. in 23. julija, so bila razna 
predavanja o kmečki problematiki ter 
tradicionalne igre koscev in grabljic, 
sekanje hloda in pripravljanje ceplje-

Pod izrazom občila imam v mislih 
v prvi vrsti televizijo, v drugi pa ča
sopisje. Obe občili sta danes najvpliv
nejši in najučinkovitejši oblikovalki jav
nega mnenja. Za vsako javno delova
nje, pa naj bo take ali drugačne vrste, 
je odločilnega pomena, kako ga pred
stavi publiki radijski ali televizijski 
napovedovalec ali komentator, in kako 
ga obravnava časopisni poročevalec. To 
velja v Ameriki zlasti za federalno ad
ministracijo in za predsednika republi
ke, ki je za vse odgovoren.

Nobena skrivnost ni, da je danes 
predsednik Carter zelo nizko na lestvi
ci ljudskega povpraševanja (poli). Člo
vek se nehote sprašuje: ali je res vse 
narobe, kar naredi ? V rešitev tega važ
nega vprašanja je te dni žarko posve
til eden vodilnih usmerjevalcev tiska
ne besede, lastnik obsežnega časopisne
ga koncerna, bivši ameriški ambasador 
v Londonu, republikanec Walter H. An- 
nenberg. V reviji svojega tiskovne
ga podjetja TV Guide je objavil čla
nek o tem problemu, ki je vreden po
natisa v prevodu. V obsežnem izvlečku 
ga posredujem bralcem v informacijo 
in premislek.

Takole piše W. H. Annenberg, mož, 
ki ve, kaj govori:

Dokler je televizija glavni vir za

nic, priprava testa za kruh in vožnja 
s cizo.

KOSTANJEVICA — Kipar Janez 
Pirnat je na samostojni razstavi v 
Lamutovi galeriji prikazal večino svo
jih najnovejših del.

KRANJ — Hudo neurje s točo 'e 
13. julija povzročilo izredno veliko ško
do v 15 km dolgem in 3 km širokem 
pasu od Babnega vrha pri Tersteniku 
do Lahovč pri Brniku. V Bašlju, Ma
čah, Novi vasi in Preddvoru je letina 
popolnoma izgubljena, v Cerkljah in 
soseščini pa je uničenih od 70 do 90 
odstotkov pridelkov. Toča je naredila 
veliko škodo tudi na hišah, saj je pobi
la veliko šip.

KAPELA PRI RADENCIH — Zdru
ženje likovnih skupin Slovenije je od 
30. julija do 9. avgusta pripravilo peto 
slikarsko kolonijo pod naslovom „Se- 
lišče 78“. Udeležencem so o različnih 
temah iz slikarstva predavali tudi Dol- 
fe Pen, dr. Ivan Sedej, dr. Cene Av
guštin in strokovni mentor kolonije 
akademski slikar Lojze Zavolovšek.

LJUBLJANA — Mestno gledališče 
je v lanski sezoni uprizorilo šest pre
mier, s S09 ponovitvami. Na domačem 
odru je bilo 252 iger, na gostovanjih 
pa 57. V novi sezoni nameravajo po
staviti na oder Cankarjevega „Kralja 
na Betajnovi“, ležerno komedijo Ala
na Aycburna „Farsa v spalnici,“ ko
medijo Milana Jesiha „Vesela nedelja“, 
„Grbavec“ Slowomira Mrožka in dra
matizacijo Bulgakove groteske „Pasje 
srce“, ki jo je priredil in jo bo tudi 
režiral Žarko Petan. Zadnja premiera 
pa je rezervirana za „slovensko novi
teto“.

Umrli so od 11. de 18. julija:
‘LJUBLJANA — Franja Naglas r, 

Straka; Marija Skočir; Gizela Dekle
va r. Kosič, 8 8 ; Jaka Dežman, up.; Ivan 
Vida, up.; Anica Dovič; Tine Horvat, 
up.; Ana Seljak r. Flajs; Stanko Potoč
nik, 79; Marija ‘Stražišar; Miroslav Ko
cjančič; Stane Zorman, inž. kemije; Ma
rija Fornazarič; ‘Rihard Mihelčič, 82; 
Ciril Breskvar; Josipina Ahačič, up. 
učiteljica; Mavricij 'Cerar-Danilo, up.; 
Ivanka Mramor r. žužek; arh. Slavko 
Balentin; Franc Erzar, up. mizar, 80; 
Vinko Loboda, up.; Ela Reicher r. Turk, 
8 8 ; Jože Čepar; Helena Vydra r. Ha- 
bicht; Ana Agnola r. Knez; Ivan Ka
stelic, pasar; Zofija Kavšek r. Ober- 
snel; Jože Mulej, up.; Miroslav Bizo
vičar, 79; Friderik Družnik, up. ste
klar.

RAZNI KRAJI — Jana Potočnik r. 
Ulamec, Trebnje; Ivan Nagode, Blatna 
Brezovica; Marija Pišek, 81, Medlog; 
Minka Vuk r. Bajde, Litija; Anton O- 
mahne, Zagorje; Janez Stanovnik, Vr> 
zdenec; Jože Klemen, Vnanje Gorice; 
Ivana Juvan, Kovačeva mama, Veče; 
Mimica Koren, up., Celje; Anton Ru
dolf, Kočevje; prim. dr. Marijan Polen
šek, zdravnik, Novo mesto; Ludvik 
Bern, 82, Bled; Julijana Frank r. Zad
nikar; Vič-Lj.; Ivana Brojan, up., Ho
mec; Baris Globočnik, Železniki; Jože 
Logonder, Dorfarje; Francka Blatnik 
r. Novak, Lukovica; Ludvik Arko, 
Dvor; Jožefa Umek r. Koštomaj, Arja 
vas.

posredovanje novic pri dveh tretjinah 
našega (ameriškega) prebivalstva, mo
ra biti način, kako televizija poroča no
vice, ta  odgovoren za stališče, ki ga 
zavzemamo do naše vlade in do mož, 
ki jo vodijo. Če je torej količnik popu
larnosti predsednika Carterja pri pov
praševanju ljudskega mnenja nizek, je 
to na široko zato, ker publika gleda 
svojo vlado skozi oči televzije in s tem 
dobiva negativno podobo. Noče biti re- 
rečeno, da so oddajne postaje zavedno 
brezobzirne, ali da je njih poročanje 
drugačno v poudarku od onega v časo
pisih in revijah. Ista negativna po
doba vlade je jasno razvidna v na
šem tisku. Le ker je televizija tako 
razširjena, je njen učinek prevladujoč 
v oblikovanju ameriškega javnega mne
nja.

Več razlogov je bilo navedenih za 
to negativno podobo. Morda se občila, 
kot nekateri opazovalci sugerirajo, pre
več prizadevajo podčrtovati kritiko vla
de zato, da bi dokazala svojo nepri
stranskost. V smislu te teze pravi tisk 
dejansko: „Mi smo ravno tako trdi 
sedaj do demokratov, kakor smo bili 
do republikancev, ko so bili oni na 
vladi.“ Mogoče je tudi, da so večje, 
sporne zadeve, ki so tlele že več let 
— med temi energija, inflacija, Pa-

S L O V E N C I  v
Osebne novice:

Krsti: V cerkvi „Senor de los mila- 
gros“ v Moronu je bil krščen Boštjan 
Alberto Zanini, sin Alberta in ge. An
čke roj. Tominc. Botra sta bila Marjan
ca Tirlosi in dr. Julio Yazyi. Krstil je 
g. Himelreich.

V nedeljo 6 . avgusta je bil med sv. 
mašo v Slomškovem domu krščen Mar
tin Aleksander Grabnar, sin Jožeta, in 
ge. Amalije roj. Grošelj. Za botra sta 
bila redovnica Terezija Grošelj in Jože 
Grabnar st. — Isti dan je bila krščena 
v slovenski cerkvi Marije Pomagaj, 
Andreja Romina Gelb, hčerka Petra 
Antona in ge. Marije Dore roj. Der
mastja. Botrovala sta ga. Angela Der
mastja in Stanko Skolaris. Oba je krstil 
g. Jože škerbec. Srečnim staršem če
stitke!

SAN MARTIN 
Večer valčkov in polk
‘(iz pisma iz San Martina)

Gospod urednik! Vem, da o dru
žabnih prireditvah ne poročate v svo
jem listu. Kljub teinu prosim, da pri
občite te vrstice o družabni prireditvi, 
ki sta jo v soboto, 2 2 . julija — pod 
naslovom Večer valčkov in polk — pri
pravili v Slovenskem domu v San Mar
tinu osrednji organizaciji SDO in SFZ. 
Če bi, delo omenjenih organizacij obsta
jalo samo iz te prireditve, potem bi go
tovo ne bila vredna omembe in pohvale. 
Toda obe organizaciji pripravljata še 
druge prireditve kot npr.: vsako prvo 
nedeljo v mesecu mladinski sestanek s 
kakim tehtnim predavanjem v Sloven
ski hiši, dalje razne tečaje, športne 
tekme, osrednji mladinski dan na P ri
stavi itd. Če poleg tega vključita v 
svoj letni program tudi kako dru
žabno prireditev, se mi zdi, da je to 
popolnoma v redu, kajti tudi te so 
potrebne.

Večer valčkov in polk omenjam za
to, ker je bila ta prireditev vzorno pri
pravljena in je res lepo potekala. Naj
prej me je prijetno presenetilo že to, 
da so prireditelji v svojih oglasih na
povedali začetek ob 20. Tako je prav. 
Treba se je otresti navade, ki je v 
tukajšnjih argentinskih klubih, kjer se 
družabne prireditve pozno začenjajo in 
zato tudi pozno v noč končajo. Uspeh 
oglasa prirediteljev glede ure sicer j 
bil stoodstoten, vendar je to bil lep r  
v precejšnji meri uspešen začetek bolj 
primerne prakse, s katero se bodo 
uresničile želje staršev, funkcionarjev 
Domov in sploh vse slovenske javnosti, 
da naj bi se družabne prireditve prej 
začele in prej končale.

Drugo presenečenje je bila izredno 
lepa udeležba prireditve s strani slo
venske mladine iz vseh delov Velikega 
Buenos Airesa. Okoli 200 fantov in 
deklet se je na ta večer zbralo v San 
Martinu. Odveč bi bilo zanikati velik 
pomen takih-množičnih prireditev, pri 
katerih se v slovenskem okolju spozna
jo slovenski fantje s slovenskimi de
kleti.

Tretje, kar moram posebej poudari
ti, je’ bil izredno dostojen potek in za
ključek prireditve. Za uvod je predsed
nik SFZ Jože Korošec pozdravil vse 
navzoče in želel prijetno zabavo, nato 
pa je napovedovalec Jerebič v duho
vitem in šaljivem tonu predstavil vse 
godbenike. Prireditve se je udele*1'1 
tudi več staršev navzoče mladine <že
leti bi bilo, da bi jih bilo še več). Nav
zoči so bili tudi odborniki Slovenskega 
doma, da v primeru potrebe pomagajo 
prirediteljem. Hvalevredno je tudi, da 
niso prireditelji posnemali razvod gle
de razsvetljave in se je prireditev ves 
čas vršila pri polni lučni razsvetljavi, i

Te vrstice sem napisal zato, da če
stitam prirediteljem tega večera in da 
izrazim željo vse slovenske skupnosti, 
da naj organizatorji podobnih družab
nih prireditev posnemajo zgled zgoraj

namski prekop, spor na Srednjem vz
hodu in razorožitvena pogajanja s Sov
jeti — zahtevale hitro akcijo že v 
prvih 17 mesecih Carterjevega vlada
nja. Brez ozira na to, kdo je predsed
nik in brez ozira kako je stvari reše
val, on je nujno podvržen vroči kritiki, 
in tej kritiki je bila posvečena resna 
in prominentna pozornost pri obvešče
valnih ustanovah.

Ironija je, da utegnejo biti med 
razlogi za negativno podobo admini
stracije, ki jo tako mnogi kažejo, vprav 
tiste kvalitete predsednika, ki so mu 
pomagale do izvolitve — iskrenost, so
čustvovanje in pripravljenost za poslu
šanje drugih. Če se mu predložijo pre
pričevalni razlogi, bo spremenil že ob
javljeno stališče, pa naj bo spremem
ba še tako vznemirljiva in sporna nje
mu osebno. To pa so Carterjevi kritiki 
razlagali za šibkost in neodločnost.

Nikjer ni njegovo sočustvovanje bi
lo bolj vidno kot pri trajajoči aferi 
Bert Lance-a, ki je na nesrečo vrgla 
zgodnjo senco na vlado. Nevšečnosti ka
kega ameriškega predsednika, ki mu 
jih je povzročil star prijatelj, ni nič 
edinstvenega v ameriški politiki. Naj
večkrat se je predsednik s problemom 
soočil naravnost in se odmaknil od 
akcij svojega prijatelja. Mr. Carter je 
nedvomno svetoval privatno Lance-ju, 
naj odstopi kot direktor za budget, 
toda Lance se je širokoustil, da ga

A R G E N T I N I
opisane prireditve naših osrednjih mla
dinskih organizacij.

Opazovalec
afe-koncert

Vršil se je v soboto, 29. julija. Zelo 
nas je veselilo dejstvo, da je bil obisk 
številen in raznoličen. Bile so navzoče 
tri generacije. Prireditev v sebi je ne
kaj novega in drugačnega med našimi 
tradicionalnimi prireditvami. Program 
je obsegal glasbo, petje, humor in 
ples.

Slišali smo dobro kombinacijo lepih 
glasov s spremljavo kitar. Peli in igrali 
na kitare so: Rok Fink, Martin Dobov
šek in Jože Rožanec. Obširni repertorij 
in močne glasove nam je predstavil ter
cet: Helena Dolinšek, Rosana Bayeto 
in Daniel Nolasco. Z užitkom smo po
slušali izredno lep glas Janeza Vasleta.

Za konec nas je pa pozdravil Topo 
Gigio.

Aplavz in navdušenje obiskovalcev 
nam je govorilo o uspehu prireditve.

RAMOS MEJIA 
Cordobski večer

Prosvetni večer v soboto 29. julija, 
ki ga je pripravil kulturni referent 
Slomškovega doma Marijan Šušteršič, 
je bil posvečen prikazu v barvnih po
dobah, besedi in pesmi, počitniškemu 
»«■«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■»«■■■■■■■■■■■■■■■•■«I

S L O V E N C I
CLEVELAND (ZDA)

Slovenski dan
Dne 1. in 2. julija 1978 je bil na 

Slovenski pristavi v Clevelandu dobro 
uspeli Slovenski dan, ki velja za osred
njo in glavno slovensko prireditev v 
Clevelandu. Udeležba je bila izredno 
dobra kljub slabemu vremenu. Priprav
ljen je bil obširen spored, ki pa se 
zaradi dežja ni mogel v celoti izvrši
ti. Na sobotnem sporedu so nastopili 
pevci iz Fairfielda in sicer moš,ki zbor 
„Zvon“. Bili so prvič v Clevelandu in 
so zelo navdušili vse navzoče. Nastopi
la je tudi plesna skupina „Triglav“ iz 
Milwaukee-ja, nato moški zbor iz Cle
velanda „Fantje na vasi", člani dra- 
matskega društva „Lilija“ so recitirali 
„Slovenijo v svetu“. Nato je nastopil 
v vlogi Krjavlja znani humorist Sreč- 
čko Gaser. G. Blaž Potočnik je odlično 
zapel „En starček je živel“ in „Rož
marin“. Vse navedene točke naj bi se 
vršile na prostem, na lepo pripravlje
nem odru, pa so se zaradi dežja vršile 
v dvorani. Ko je dež nekoliko ponehal, 
je plesna skupina „Kres“ iz Clevelan
da nastopila zunaj ob razsvetljavi ba
kel. Potem so zažgali kres in plamen 
je švigal visoko pod nebo in petje je 
odmevalo po 'Slovenski pristavi.

V nedeljo se je spored začel s sv. 
mašo pri spominski kapelici, ki jo je 
daroval škofov tajnik g. Frank Ko
sem. Po skupnem kosilu se je začel 
popoldanski program, ki ga je vodil 
ing. Jože Likozar na prostem. Zapel 
je pevski zbor Korotan, zopet je zaple
sal „Kres“, nastopila je Slovenska šo
la sv. Vida, nato pa je zapel Mladin
ski pevski zbor. Ponovno je z velikim 
uspehom nastopil „Zvon“ iz Fairfielda. 
Slavnostni govornik je bil dr. Ciril Me
jač iz Washingtona, ki je poudaril, da 
so Slovenci v Ameriki svojska narod
na osebnost pa istočasno tudi del ame
riške celote. Poudaril je zlasti pomen 
slovenskih organizacij. Tudi g. Blaž Po
točnik iz Toronta je ponovno zapel.

Ing. Likozar je pozdravil častne go
ste: senatorja Franka J. Lausheta, cle
velandskega župana Kucinicha in nje
govo ženo, G. Jožeta Božnarja, uredni
ka Ameriške Domovine prof. Vinka Li
povca in druge. Brzojavni pozdrav je

predsednik še vedno posluša, in tega 
ni nihče zanikal... (Tu Annenberg na
števa Lance-ove sedanje akcije, ki so 
znane iz dnevnega časopisja, nato pa 
nadaljuje kot sledi.) Neizbežno je, da 
se bodo Lance-u zapirala vrata Bele 
hiše vedno bolj trdno, ko bo predsed
nik sprevidel, da je lahko sočustvova
nje nekaj občudovanja vrednega, ven
dar komaj praktično v političnem sve
tu stvarnosti.

Carterjeva odločitev prodati letala 
Savdijcem in njegov uspeh, da mu je 
prodajo odobril senat, zasluži priznanje 
kot akt poguma in iznajdljivosti... 
Pri občilih se je izkazalo, da so dali 
mnogo več časa in prostora kritikom 
kot pa onim, ki so odločitev odobravali. 
Niti ni bilo dano primerno pazljivosti 
dejstvu, da je bil razlog za prodajo 
letal vedno rastoča moč Sovjetije v 
Iraku, Siriji in Južnem Jemenu. Pred
sednik je spremenil svoje stališče na 
osnovi zdravega nasveta, toda pravil
nost tega nasveta in razlogi za spre
membo stališča niso dosegli publike.

Svoboda informacijskih sredstev, da 
lahko kritizirajo, je gotovo bolj važna 
kot učinek kritiziranja na zunanje od
nose, vendar moramo vedno ugotav
ljati škodo, ki jo neodgovorno kritizi
ranje utegne imeti pri drugih narodih. 
Vsaj na površju izgleda, da se sovjet- 
sko-ameriški odnosi na splošno slabša
jo, ko Sovjeti kažejo rastočo nedostop-

Carter in občila

domu (kompleksu) dr. Rudolfa Hanželi- 
ča v kordobskih gorah in njega bližnji 
in daljni okolici. Prav dr. Hanželič ima 
namreč zaslugo, da je toliko naših ro
jakov, predvsem mladine, preživelo po
čitnice v gorah in spoznalo lep del 
kordobskih lepot in zanimivosti. Diapo
zitive sta prispevala Marijan Šušteršič 
in arh. Jure Vombergar. S pevskimi 
vložki pa je sodelovala gdč. Anica Šem
rov s svojimi pevčki; neutrudna gospo
dična Anica je namreč sodelovala pri 
večini otroških kolonij, ki jih vsako 
leto organizira Zedinjena Slovenija v 
vasi Dolores pri dr. Hanželiču. Kaj 
naravno je torej bilo, da se je večera 
udeležil g. doktor, da vsaj v slikah 
poroma v svoj dragi Dolores, kjer je 
sad njegovega nad dvajsetletnega trde
ga dela. Vse to delo je opravil iz lju
bezni do rojakov, ki so ta večer napol
nili dvorano Slomškovega doma, da 
vsaj malo izkažejo hvaležnost za dobro
to, ki jo je g. Hanželič nudil predvsem 
družinam z malimi otroki. Zunanji iz
raz te zahvale je bilo pozdravno pismo, 
ki so ga podpisali vsi navzoči in ga 
je nato predsednik Slomškovega doma 
Ivan Makovec izročil s prisrčnimi be
sedami zahvale gospodu doktorju, sku
paj z lepim slovenskim šopkom. Ginjen 
se je g. Hanželič zahvalil in zatrdil, 
da bo tudi v bodoče Počitniški dom 
služil slovenskim ljudem. Lic. Marijan 
Schiffrer je z besedilom spremljal pro
jekcije, vmes pa so otroci zapeli nekaj 
„počitniških“ pesmic.

K g g g g g g m B B B a B S  ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■  ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ * ■  ■ ■ V

p o  S V E T U
Slovenskemu dnevu poslal pevski zbor 
Gallus iz Celovca.

Zaradi dežja se je nadaljevanje spo
reda vršilo v dvorani. Tam je nasto
pila plesna skupina „Triglav“ in mladi
na Slovenske šole iz Clevelanda. Spo
red so zaključili združeni pevci. — 
Slovenski dan je odlično uspel kljub 
slabemu vremenu.

Omeniti moramo tudi odlično po
slovanje stojnic. Na eni so prodajali 
lectova srca. Pet večjih src je bilo 
okrašenih s fotografijami škofov Ba
rage, Slomška, Rožmana, pesnika Jako
piča in pisatelja Mauserja. Na drugi 
stojnici pa so bile razstavljene sloven
ske knjige in plošče. Tu sta „poslovali“ 
ge. Marija Mauser in Jožica Jakopič.

OBVESTILA
SOBOTA, 12. avgusta:

Sestanek staršev slov. srednješol
skega tečaja ob 17. uri v mali dvorani
Slovenske hiše.

Za obletnico pok. polkovnika Vuleta 
Rupnik bo sv. maša ob 19,15 uri v slov. 
cerkvi Marije Pomagaj v Slovenski hi
ši, Ramón L. Falcón 4158, Buenos Aires.

V priredbi Slovenskega gledališča 
uprizoritev veseloigre „Sen kresne no
či“ ob 18. in 21. uri v dvorani Sloven
ske hiše.
NEDELJA, 13. avgusta:

Nova maša Janeza Cukjatija v Slo
venski cerkvi Marije Pomagaj ob 11 
uri.

Mladinski dan v Carapachayu.
SREDA, 16. avgusta:

Sestanek Lige žena-mati v San Mar
tinu ob 18.30 uri.

Skioptično predavanje „Potovanje od 
Zárate do Misiones“ (240 slik) ob 19 
uri v Slomškovem domu v priredbi 
Slomškove šole.
SOBOTA, 19. avgusta:

Pevsko glasbeni festival SDO in
SFZ ob 20. uri v Slovenski hiši.

V. Kulturni večer SKA: ‘Prof. dr. F. 
Rode (iz Ljubljane): Štiri razdobja mo
dernega ateizma. Slovenska hiša ob 20 
uri.

nost pri razgovorih SALT in pri svo
jih odgovorih na naše predloge, naj oni 
in njihovi kubanski najemniki prene
hajo vmešavati se v Afriko.

(Nato pisec omenja poročila o no
tranjem nesoglasju v vladi sami, ko se 
člani kritizirajo med seboj in doda, 
kot sledi). To kritiziranje iz predsedni
kovega lastnega tabora ne more dru
gega, kot prispevati k negativni podobi 
vlade.

Šele 17 mesecev je preteklo, odkar 
je Carter prevzel predsedstvo. Bili so 
to meseci polni dogodkov predvsem za
to, ker se ni pomišljal lotiti se velikih 
problemov. Mi smo tudi bili med njego
vimi kritiki, vendar je vedno bolj raz
vidno, da je zaskrbljen zaradi inflaci
je in zaradi obsega proračunskega pri
manjkljaja, in da kaže voljo osvojiti 
bolj pametno fiskalno politiko. Ko so 
občila razglašala poglede njegovih kri
tikov tako na široko, so napravila' Car
terja za žrtev njegovih lastnih odlik. 
On je vodja te dežele in zasluži naše 
spoštovanje. Prav gotovo naj bodo nje
govi pogledi deležni vsaj toliko pred
nosti kot oni njegovih kritikov. To ni 
samo dober žurnalizem, ampak je to 
dobro tudi za državo.

Taki so pogledi republikanca W. H. 
Annenberga. Sodbo o Carterju in se
danji vladi naj si napravi vsak sam.

L. P.
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WILLIAM SHAKESPEARE

SE A KRESNE NOČI
Komedija v petih dejanjih

sobota, 12. avgusta ob 18. uri
za dijake in upokojence znižana vstopnina; 

in ob 21. uri zadnja predstava
Režija: Maks Borštnik

Začetek točno ob napovedani uri.
Blagajna bo odprta dve uri pred predstavo.

12. dan Zveze slov. m ater in  žena
v soboto, 2. septembra, v Slovenski hiši

19.00 sv. maša za vse slovenske žene in matere
20.00 prireditev v veliki dvorani: 

govor ge. Alenke Pozničeve;
“prikaz dela naših modnih ustvarjalk”, vodi ga. Na
taša Smersujeva;
med pogostitvijo bomo izžrebale slovensko avbo.

Vse lepo vabimo!
Vstopnice na razpolago pri odbornicah Zveze, cena $ 1.500.—.

ESL0VENIA LIBRE
Editor y director: Miloš Stare 

Redacción y Administración:
Ramón L. F alcón  4158 

1407 B uenos A ires, 
A rgentin a  

T. E. 69-9503
Uredniški odbor:

Miloš Stare, Pavle Fajdiga, 
dr. Tine Debeljak, Slavimir Batagelj 

in Tone Mizerit

ZVEZNA ODBORA SDO - SFZ 
VABITA VSE ROJAKE NA

Pevsko glasbeni festival
S o d e l o v a l i  b o d o :

Z B O R I :  “Gallus” — Mladenke, “Karantanija”, Mladinski zbor — 
San Justo, “Zarja” — Slovenska vas.

Dekliški oktet iz Slovenske vasi, Kvartet Fink-Rode, Instrumentalni 
tercet Klemenc, Duet Čop-Schifrer s spremljavo orkestra Triglava,
Instrumentalni duet: Križ-Urankar. — KLAVIR: Andrej Jan —
Mirjam in Magda Klemenc.

V s®koto, 19. avgusta, ob 20 v  S lovenski h iši

« L A D I N S K I  D A N  

13 . a v g u s ta  v  C a r a p a c h a g u

Ob 8.00 Tekmovanje v odbojki.
Ob 11.30 Dviganje zastav in nato sv. maša (za rajne: Bri

gito Gričar, Francija Mramor in Marjana Trtnik).
Ob 13.00 Kosilo.
Ob 17.00 Kulturni program.

Nato prosta zabava
' sodeluje: Slovenski instrumentalni ansambel
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Concesión N* 5775

TARIFA REDUCIDA
Concesión N9 3824

Registro Nacional de la  Propledad 
Intelectual No. 1.419.886

SLOGA OBVEŠČA SLOGA OBVEŠČA SLOGA

1. — Novi “SLOVENSKI TELEFONSKI IMENIK” (okoli 100 strani
naklada 3.000 izvodov) je v pripravi. Vsi, ki imate telefon, spo
ročite svoje številke! Profesionalci in podjetniki: Pošljite be
sedilo za objavo v drugem delu imenika (“TRGOVSKI DEL”) 
najkasneje do 31. t. m. Lahko tudi telefonsko na: 658-16574.

2. — Informativno glasilo SLOGE bo kmalu pričelo povezovati vod
stvo kreditnega zavoda s svojimi več kot 2.000 člani ter z vse
mi, ki jih med nami gospodarstvo in zadružna ideja zanimata. 
Razgovor o novem glasilu, na katerega je še posebej vabljena 
mladina, ki ji je zadružna ideja pri srcu, bo v pisarni SLOGE 
v soboto 12. avgusta ob 20. uri.

3. — Kupujete avtomobil, stanovanje, pohištvo na obroke? Kakšne
obresti plačujete ? Posojate svoj denar zasebnikom, ga nala
gate v banke ali druge finančne družbe? Kakšne Obresti dobiva
te? Kako je z vračilom? Ali veste da SLiOGA že 25 let dela 
na finančnem trgu ? Predno torej vzamete posojilo ali naložite 
svoj denar drugod, vprašajte za pogoje pri SLOGI! Ne bo vam 
žal! V SLOGI JE MOČ!

O B V E S T I L A
NEDELJA, 20. avgusta:

Romanje Slovencev Vel. Buenos Ai
resa v Lourdes.

SOBOTA, 26. avgusta:
V Našem domu v San Justo ob 20

uri Primorski večer.
V Slovenskem domu v San Martinu 

štajerska večerja, ob 20 uri.
Predavanje prof. dr. M. Komarja v

'Slovenski hiši ob 16 v priredbi SKAS-a.

L etalska vožnja v  Rim  
a li Zürich in  nazaj 

za 1.204 dolarje

Potovalna agencija “Emona”

Tucuman 1561, 7. nadstr., št. 50 
T. E. 46-9440; od 9—12 in 15—18

DRUŠTVENI OGLASNIK 
Od 1. julija dalje je posmrtnina pri 

Zedinjeni Sloveniji 100.000.— novih pe
sov; članarina je pa za samske 500.—, 
za zakonce 750.— in za družine 800.— 
novih pesov. 'Posmrtnina se izplača vsa
kemu, ki ni bil dalj kot 90 dni v za
ostanku.

NEDELJA, 27. avgusta:
III. obletnica blagoslovitve zavetišča 

dr. Gregorija Rožmana.
V Slomškovem domu mladinski dan. 
Na Pristavi družinska nedelja.

Naročnina Svob. Slovenije za 1. 1978:
za Argentino: $ 8.500.— (850.000), pri 
pošiljanju po pošti $ 9.500.— (950.000); 
ZDA in Kanada pri pošiljanju z avion
sko pošto 25 USA dol.; obmejne dr
žave Argentine 20 USA dol.; Avstra
lija 31 USA dol.; Evropa 28 USA dol.; 
ZDA, Kanada in Evropa za pošiljanje 

z navadno pošto 19 dol.
Talleres Gràficos Vilko S.R.L., Estado» 
Unidos 425, 1101, Buenos Aires, T. E. 

33-7213.

SLOVENSKA KULTURNA AKCIJA
V. KULTURNI VEČER Teološki odsek Sobota 19. avg. 1978

DR. FRANCE RODE 
prof. bogoslovne fakultete v Ljubljani

Štiri razdobja m odernega ateizm a

Mala dvorana SLOVENSKE HIŠE, Ramón Falcón 4158 Ob 20

I f  PUERTAS PLEGABLES
InteR m odulo

OSREDNJA BSŠA: 

LOMAS BE ZAMORA

Av. Hipólito Yrigoyen 8854/62 

Tel.: 243-2291 

(med Boedo in S&enz)

V se  z a  d o m P o h iš tv o

PODRUŽNICE: 

EZEIZA
Ruta 205 (nasproti postaje) 
Tel. 295-1197

C. SPEGAZZINI
Av. 25 de Mayo 136

SAN JUSTO
Almafnerte 3230 
(eno kvadro od občine)

LOMAS DE ZAMORA
Hipólito Yrigoyen in Laprida

D e k o r a c i je

desde S 22.500.- m2
en maderas, vitraux, 
laminados plàsticos y 

telas vinilicas
Fàbrica, Ventas 

y Envios Interior:
Rio de Janeiro 677 Cap. Fed.. 

,<812-7490 y 2069 
Sucursales:

Capital: Av. JuanB. Justo 3976 
San Miguel:

Av. Leon Gallardo 383

INTERMODULO

opozarja posebej 

Slovence 

na

svoje izdelke

P oravn ajte  naročnino!

i i
P rof. dr. JUAN

JESUS BLASNLK
j :

specialist za ortopedijo
j  ■

in travmatologijo
; [
S Marcelo T. de Alvear 1241, pritličje ■

Capital Federal 
Tel. 41-1413

! [j Ordinira v torek, četrtek in soboto :i od 17. do 20. Zahtevati določitev ! 
Š ure na privatni telefon 628-4188. j

JAVNI NOTAR

FRANCISCO HAUL 
CASCANTE
Escribano Publico

Cangallo 1642 Buenos Aires
Pta. baja, ofic. 2

T. E. 35-8827

« M K r  ’ S M U l H a M S U H M a S M n

O p e rn a  s e z o n a  v  g le d a l iš č u  “C o lo n 99 
/ v  le to š n je m  le tu

Letošnja operna sezona Teatra Co
lon v Buenos Airesu obsega 12 pred
stav. Izbor opernih del je — kot obi
čajno — eklektičen. Zajema nekaj te
meljnih in vrhunskih stvaritev operne
ga snovanja in nekaj manj dognanih 
in manj pomembnih. Videti pa je v 
sporedu del in tudi v izbiri umetnikov 
— dirigentov, režiserjev in pevcev — 
voljo in napor Colonovega umetniškega 
vodstva, da bi počasi znova dvignili 
poustvarjalno raven na tisto višino, po 
kateri je gledališče dolga leta slovelo 
v svetovnem glasbenem svetu, saj so 
ga poznavalci glasbenega življenja ime
novali v isti sapi z milansko Scalo in 
z newyorskim Metropolitanom. Zadnja 
leta je zavoljo znanih razmer v deželi 
zdrknil tudi „Colón“ v vsesplošno pov
prečje, iz katerega se pa zadnji 2 leti 
skuša dvigati. Za zaželjeni vzpon hudi 
upanje na novo imenovani umetniški 
vodja gledališča Enzo Valenti Ferro, 
ki je na istem mestu pred nekaj leti 
dokazal zanesljivo roko pri izdelavi 
Programov in izbiri umetnikov. Raču
nati pa je treba seveda na dva dejavni
ka: buenosaireška občina ima za glas
beno kulturo omejen proračun (stroški 
gledališča se le delno krijejo s prispev
ki občinstva na glasbenih prireditvah, 
drugo mora kriti občina) in dirigenti, re

žiserji ter pevci svetovnega slovesa so 
najeti že za več let naprej in njihovi 
honorarji so za argentinsko valuto silno 
visoki. Ima pa Buenos Aires številno 
in zavzeto operno občinstvo, ki je glas
beno razgledano, kritično, zahtevno in 
včasih že kar razvajeno, obenem pa 
hvaležno in prisrčno. Letos k sreči pre
našajo po občinski radijski oddajni po
staji (Radio Municipal) vse prireditve, 
se pravi vsako operno predstavo pet
krat; škoda je le, da jih ne prenašajo 
vsaj po enkrat tudi po televiziji. Sezo
na se je začela sredi maja in se ho 
končala v začetku decembra.

Doslej so predvajali naslednja dela: 
Mussogorski: Boris Godunov (v ruščini, 
protagonist in režiser sta bila Rusa); 
Verdi: (Ahello (v režiji Margarite Wall
mann, dirigent Molinari-,Pradelli, pro
tagonist Slovenec Karel Košuta); Ver
di: Don Carlos (Wallmann, Molinari- 
Pradelli, Nikolaj Giuselev, Nicola Will- 
dermann in dolhačini); Puccini: Tosca 
(dirigent Miguel Angel Veltri, pevci 
gostje Gilda Cruz Romo, Giorgio Meri- 
ghi, Manuguerra).

Na vrsti so še opere: Rossini: Pe- 
pelka (dirigent Juan Emilio Martini, 
pevci Lucia Valentini, John Brecknock, 
Paolo Montarsolo, Renato 'Cesari, Ma
rio Salomonoff, Ricardo Yost, Silvia

Baleani, Evelina Iacatuni; 6., 8., 11.,
13., 15. in 20. avgusta); Mozart: Don 
Juan (dirigent Edward Downes, režiser 
Karel Jernek, pevci Roger Soyer, Cele
stina Casapietra, Heather Harper, Sil
via Baleani, Diana Lopez Esponda, Nel
son Portella, Ricardo Catena, John 
Brecknock, Victor de Narké; 25., 27. 
in 30. avgusta ter 2. in 5. septembra); 
Wagner: Tanhäuser (dirigent Pedro Ig
nacio Calderón, režiser Georg Rein- 
chardt, pevci Karl Walter Boehm, Tho
mas Stewart, Marita Napier, Rose Wa- 
geman, de Narké; 15., 17., 20., 23. in 
27. septembra); Richard Strauss: Ka
valir z rožo (dirigent Peter Maag, re
žiser Weinchardt, pevci Evelyn Lear, 
Richard van Allan, Syivia Anderson, 
Cristina, Carlin, Angel Matti elio; 10.,
14., 17.,’20. in 22. oktobra); Donizetti: 
Le convenienze ed inconvenienze tea
trali (dirigent Martini, režiser Giusep
pe De Tornassi, pevci Africa de Retes, 
Césari, de Narké, Yost, Bruno Toma- 
selli, Nicolas Cuttone; 27. in 29. oktob
ra; 1., 3. in 5. novembra); Purcell: Di
dona in Enej (dirigent Steward Bed
ford, režiser Mihael Geliot, pevci Mar
garita Zimmermann, Ana Maria Gon
zalez, Angel Mattiello) ter Bussoni: 
Okna (pevci Césari, Mattiello, Yost, 
Tomaselli, Iacatuni, Carlos Pizzini) — 
obe deli 14., 17., 19., 21. in 23. novem
bra; za sklep argentinska opera: Con
stantino Gaito: Ollantay (dirigent Jor
ge Fontenla, pevci Liborio Simonella,

Miguel Amaro, Nina Carini, de Narké, 
Adriana Cantelli; 28. in 30. novembra, 
1., 3. in 5. decembra).

Tri izmed predstav vsake opere so 
v sklopu abonmajev, ki poberejo večino 
vstopnic, na voljo so le maloštevilne v 
parterju, ložah, na balkonih in pa sto
jišča. Dve predstavi sta pa zunaj abon
majev. Vstopnice prodajajo pet dni pred 
predstavo in je blagajna odprta od 10. 
do 20. ure vsak dan, ob dneh prireditev 
pa še eno uro po začetku prireditev. 
Predstave se začenjajo točno in sicer 
čez teden oh 9 zvečer, ob nedeljah pa 
ob 5 popoldne. Cena vstopnic je raz
lična. Najdražje so premierske predsta
ve. Je pa „Colón“ dostopen za vse, ki 
jih operna glasba mika. Stojišča (v 
„cazueli“ za ženske, v „tertuliji“ za 
moške in v „paraisu“ za oboje) so 
cenejša kot vstopnice za v kinomato- 
grafe. Iz visokih ali stranskih balkon
skih sedežev ali stojišč res ni videti v 
globino odra, akustika dvorane je pa 
izvrstna in poslušalec v katerem koli 
kotu dvorane lahko polno dojema zvoč
no lepoto skladb. Program predstav 
objavljajo resnejši dnevniki pravočasno. 
Novih abonmajev že dolgo let ne pro
dajajo, le dosedanji abonenti jih lahko 
vsako leto znova obnavljajo, za posa
mezne predstave je pa čisto možno 
dobiti vstopnico, če se le človek pravo
časno pozanima in je zato razširjeno 
mnenje, da v „Colón“ ni mogoče iti, 
brez osnove. J. Š.

V NEDELJO, 27. AVGUSTA,
V SLOVENSKEM ZAVETIŠČU DR. 

GREGORIJA ROŽMANA

3. ob letn ica  
b lagoslov itve

OB 11.30 SV. MAŠA, NATO KOSI- 
LO-ASADO. KARTE V PREDPRO
DAJI PRI ODBORNIKIH, TUDI 

TEL. 653-8234 IN 651-2500.

KREDITNA
ZADRUGA

„SLOGA“

Bmé Mitre 97 
Ramos Mejia 
T. E. 658-6574

Uradne ure: Ponedeljek, sreda 
in petek od 15. do 19. ure.


